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DÉLVIDÉK
Verseezi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Bierkeeztőségl Iroda: Versecz, laktanya■ utcza 1054' 
ti&m — ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden külde­
mény és levelezés. A szerkesztőség számára a levelek és egyóbb 
írásbeli közlemények különben özv. Kirehnemé felvételi és ren­
delő irodájában (az Andrássy-sótatér és iskola-utcza sarkán lévő 
Kádics-féle házban) is átvétetnek.

Előfizetési díj: Negyedévre 1 frt. 25 kr. — Félévre 2 frt. 
50 kr. — Egész évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos

Kiadó-hivatal: Kirchner-fóle könyvnyomda Verseczen — 
ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előtizetósek, hirdetmények és 
felszóllamlások.

Hirdetési díj: A hirdetésekért járó dij legjutányosabban 
számittatik. — Bélyegdij minden beiktatásért 30 kr. — A nyilt- 
térben egy sor 10 kr. — A hirdetéseket kérjük pénteken délig 
beküldeni.

I. évfolyam. Vasárnap 1892. évi június 19-én. 5. szám.
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Éljen József Föherczeg!

A koronás apostoli királyon kívül, kit a magyar nemzet szive teljes me­
legével szeret, JÓZSef FŐhefCZeg Ö Fensége az, kit e hazának fiai 
rajongó odaadással szeretnek és tisztelnek.

Bárhol fordul meg széles e hazában, a Kárpátoktól az Adriáig, minden­
hol a kitörd öröm és lelkesedés kiséri htját, mindenhol találkozik az igazi 
érzelmektől áthatott nép benső rokon,szenvével.

így van ez minálunk \ erseczen is. Jöttének első hírére az öröm láza 
szállotta meg lakosságunkat éppen úgy, mint néhány évvel ezelőtt, midőn 
városunkat magas látogatásával szerencséltetni kegyeskedett.

József Föherczeg ö Fensége, mint a magv. kir. honvédség, a mi 
legkedvesebb katonáink főparancsnoka, f. hó 21-én kedden este 10 óra táj­
ban fog városunkba érkezni s fogadtatására már most nagyban folynak az 
előkészületek.

A legnagyobb öröm és lelkesedéssel, a legmélyebb hodolo tisztelettel 
nézünk érkezése elé, s polgárságunk nevében mar ma hangoztatjuk azt, a 
mit legközelebb ezerck és ezerok lelkesülten kiáltanak:

Éljen József Föherczeg!

Fiaink jövője.
Nem minden ember részesül egyenlő- 

képen a természet és szerencse adományai­
ban s igy igen természetes, hogy elmebeli 
képességeit, tehetségeit, hajlamait a gyer­
meknek még ifjú korában felismerni, a 
mily nehéz feladata a szüléknek, ép oly fon­
tos követelmény a gyermek jövő életpályá­
jának megválasztásánál.

Csakis akkor, ha a gyermek képes­
ségeinek mértékéről biztos tudomást szerez­
tünk; ha tisztában vagyunk magunkkal haj­
lamai irányában; ha számot vetünk akarat­
erejével és saját anyagi tehetségeinkkel: 
csakis akkor lehetünk némileg biztosítva 
arról, hogy fiaink mindezen tényezők figye­
lembevétele mellett, helyesen fogják élet­
pályájukat választani; csakis akkor lehetünk 
némileg megnyugtatva jövőjük iránt. De 
hány ballépés, hány megrovandó hiba tör­
ténik e téren?!

Ennek természetes következményei az­
tán a vizsgák izgalmas napjai; izzadnak a 
tanulók, izzadnak a szülék; áliitatos feszült­
séggel lesik a szegény szülék minden egyes 
vizsga kimenetelét, eredményét és ha lát­
juk, mily édes illúziókban ringatják magu­
kat egy-egy sikerült vizsga után, gondolko­
zóba kell esnünk a vizsgák ezen túlbecsü­
lése fölött, mert sokra megy azoknak száma 
a kik egymásután lerakják a vizsgákat, de 
kilépve az élet küzdterére nincs egy betevő fa­
latjuk vagy legfeljebb jól-rosszúl tengődnek.

zae
fiadért.

i.
Azzal a közönyösséggel irta meg a rcczeptet, 

melyet az orvos akkor sem vészit el, ha tudja, hogy 
betege számára bizony-nyál az utolsó orvosságot 
Írja. Ez sem fog használni, az igaz, de többre meg 
egyáltalán nem lesz szükség. Az a sapadt asszony 
ott a kórágyon a halálé. De azután még egy re- 
czeptet irt az orvos, a férjnek. Annak még sokat 
fog írni, még sokáig fog küzdeni a végpusztulással, 
inig elmegy neje után. A nő számára pcrczek, a 
férj számára hónapok vannak hátra. Az orvos mind 
a kettőnek megírta a vényt. És elküldte a gyógy­
szertárba a cseléddel, aki télvo lopódzott ki az el­
homályosított, bűvös szoba neszfogó szőnyegén. Olyan 
csendes, olyan hideg és olyan komor volt minden.

II.
És mégis volt mosolygás és élet ebben a 

csendes, homályos házban, melynek pompázó gaz­
daságát, mintha a gyász előérzetének fátyol a vonta 
volna be. melynek különben zajos él toben bylopo- 
zott már a sir csöndje. Annak a parányi uj szü­
löttnek a szeme, az areza ragyogta az öntudatlan, 
ártatlan életkedvet. Bizonyára olyan volt. akár a 
romokon nőtt buja, elevenpiros rózsa. Olyan volt; 
még a harmat is hullott rá bőven: édes apjának,

anyjának könyjo. A gyermeket haldoklók fogadták, 
anyja, midőn óletet adott neki, egyszersmind meg­
siratta. Megsiratta annál inkább, mert tudta, hogy 
beteg apja sem fogja azt fölnevelni, nem fogja ta­
lán már'szegény édes anyja, szegény elhunyt fele­
sége nevére sem megtanítani.

Bizouynyal, ezek a gondolatok gyötrötték a 
szenvedő nőt a kórágyon, aki tudta, hogy mi vár 
reá. És akik a halálra szánt szerencsétlen asszonyt 
körülállották, azt hitték, hogy a gondolatait, a fáj­
dalmát egészen értik.

Odafektették mellé a kicsit az ágyba. Talán 
enyhülni fog kínos, égető láza, ha a homlokát csó­
kolgatja.

Annak az életo oka az o halálának, annak 
kell utolsó perczeit megédesíteni. Hadd gondolja 
el; hiszen nem halok meg: élni fogok tovább gyer­
mekemben, az ő szeretető fogja kárpótolni a férjemet.

A gyermek szelíden mosolygott. De az anuyja 
nem tudott rá nézni. Kérte, hogy vigyék el.

Vigyék el. De ne adják oda apjának se csók­
ra Fektessék le a bölcsőbe és fedjék be a takaró­
val, hadd aludjék csendesen — hogy ő se lássa 
többé. Az anya félt gyermekére nézni halála órájá­
ban. Félt, mert abban nőiségét nem fölmagasztal­
va, de meggyalázón látta. Félt akkor is, mikor már 
méggyónta bííuét és megkapta a föloldozást a várva
várt paptól. , ,. ,, .

De ez a föloldozás nem volt neki elég. A pap 
nem adhatta azt meg, mert annak kellene őt felol­

dozni, aki ellen a bűnt elkövette. Annak kellene 
neki megbocsátani, ha tud, akinek egész életében 
folyton hazudott, attól a szótól kezdve, amit az ol­
tár előtt, az istenjelenlét csendjében elmondott — 
addig, amig új szülött fiát kezébe tették ezzel a 
szóval: Nézd, a kis fiad!

Mert folytonos őszinteség volt annak a férfi­
nak élete ő hozzá és folytonos hazugság volt az 
övé. De hiszen csak igy lehettek egymásé. Ez a te­
hetetlen életvágygyal teli nő, akinek a vérdús fia­
talsága csupa lázongás volt már az ellen, hogy mi­
ért nem élhet, mért nem élvezhet már ő, mért kell 
neki oly soká várnia, mig a társadalmi formák ke­
retében engedelmeskedhet a vérében, testében pezsgő 
őstermészetnek; ha őszinte: nevetnie kellett volna, 
mikor az a beteges, ifjúsága daczára már a sírba 
törött férfi megjelenik előtte és szenvedélytől resz­
kető, betegségtől gyenge kezébe fogja forró, bár­
sony kezét:

— Hadd tarthassam meg azt egész életemben.
És a leány, akinek igy a kezét kérték: csupa 

hazugság lett egyszerre. Mosolygó csókkal, ölelés­
sel a férti keblére boruló, boldogító, rut hazugság,

És azután folytatta ezt. Az őszinte szeretet 
közepette, melynek tényével az a szerelmes szegény 
beteg férj körülvette, ő mindvégig következetes ma­
radt ahhoz a szerephez, melyet az első csókkal el­
vállalt.

Azok a csókok talán még siettették a férfit a 
sir felé, de boldogabbá tették megrövidített életét.



De sokkal elszomorítóbb látvány, mi­
dőn a szülők már a vizsga alkalmával lát­
ják összeroskadozni a nem nekik való te­
her súlya alatt fiaikat ős mindennek daczára 
bűnhöz határos csökönyösséggel követelik, 
hogy fiaik háládatlan pályájukat kinos ver­
gődésüket továbbra is folytassák.

Ilyenkor napirenden vannak az áldo­
zatok, az izgalmak, a melyekben sokszor az 
egész család részt vesz; elkeseredettség, 
gondok és miért? — csak azért, hogy fiai­
kat oly pályán megtartsák, a mely nem fe­
lel meg képességeiknek, nem felel meg haj­
lamaiknak ?!

Ez bizonyára elszomorító látvány, mert 
a mint egy nevelő tudós mondá: „Minden 
okos atya tartsa folytonosan szeme előtt, 
bogy a sikerült vizsgák nem váltók, a me­
lyeket az életnek okvetlenül honorálnia kell: 
de nem sikerült vizsgák minden esetben tel­
jes értékű utalványok: teljes sikertelenségre 
minden tudományos téren.“

A sikertelenségnek következménye az­
után nemcsak az a körülmény, hogy a szü­
lék vagyona a legtöbb esetben megrongál- 
tatott, hanem az is, hogy gyermekük, csak­
hogy megélhessen, oly térre lép, a mely 
egyáltalán nem egyezik meg szüleinek in- 
tentióival a család büszkeségével; vagy pro­
letár lesz, a ki a társadalom terhére válik, 
vagy haza kerül terliiil a családnak, mint 
lézengő, naplopó, gúnytárgya a falunak, 
szemétje a társadalomnak. Pedig, mily cse­
kélységen múlt és becsülettel megállhatta 
volna helyét a társadalomban ?!

S azért látva a kényszer szomorúi kö­
vetkezményeit, okulva mások kárán, legyünk 
azon. hogy egyrészt fiaink képességeit, haj­
lamait megismerve arra a pályára szánjuk, 
a melyre hivatottaknak látszanak, másrészt 
vegyük tekintetbe gyermekünk szabad aka­
ratát, a mely párosulva jó kedvvel, szorga­
lommal biztos záloga a sikeres eredménynek.

E mellett nem ajánlhatjuk eléggé, hogy 
az iskolai vizsgákat ne becsüljék túl a szü­
lék, hanem minden vizsga elteltével tartsa­
nak családi körben egy szorosabb és na­
gyobb fontosságú vizsgát; vessék össze a

hozott áldozatokat az elért eredménynyel, a 
fáradtságot a kivívott sikerrel; vizsgálják 
meg vájjon megmaradt-e gyermekük kije­
lentett szándéka mellett, nem lankadtak-e 
erői, nem apadt-e kedve a kitűzött czél el­
érésében és ha a legkisebb kedvetlenséget, 
a legcsekélyebb elégedetlenséget látják, ipar­
kodjanak az elkövetett hibát mennél hama­
rább jóvá tenni, hogy gyermekük későbben 
két szék között a földre ne essék 1

Csak ily eljárás mellett leszünk képe­
sek, középszerű, vagy képességgel épen nem 
bíró tanuló fiainkat, ha tanulmányaik akár- 
mily előrehaladott fokán is állanak, a nekik 
megfelelő pályára téríteni, nekik a helyes 
utat kijelölni, a melyen boldogulhatnak s 
majdan becsülettel megélhetnek; csak ily 
eljárás mellett leszünk képesek jól tanuló 
fiaink számára is helyes és okszerű pályát 
választani, a melyen majdan nemcsak saját, 
hanem a haza javára is sikerrel fognak mű­
ködni !

Igaz, fiaink jövő életpályájának megvá­
lasztásában találkozunk akadályokkal és ne­
hézségekkel, a melyek sem helyhez kötvék, 
sem átmenetiek, hanem inkább általánosak 
és állandóak. És ezek között nem utolsó 
helyet foglal el a szorosabban vett tudo­
mányos pályák aggasztó túltömöttsége. De 
e tekintetben azon állításunkat merjük kocz- 
káztatni, hogy talán sehol sem segíthetnek 
oly könnyen a túltömöttségen mint épen ná­
lunk. Mert ha a tudományos pályák túl is 
vannak tömve, úgy — hogy aggodalommal 
telik el keblünk az ezen pályákon mozgó 
ifjak jövője iránt, mégis nyitva állanak oly 
pályák, a melyek nem kevesebb dicsőség­
gel, nem csekélyebb anyagi előnyükkel ke­
csegtetnek, mint amazok : oly pályák, a me­
lyeket a magyar ifjúság — a nemzeti köz­
gazdaság nagy kárára —- eddig nem igen 
vett tekintetbe.

Nem akarom itt említeni a katonai pá­
lyát, a melyen a legnagyobb dics- és hír­
vágy is bö kielégítést találhat; nem aka­
rom említeni a mezőgazdasági ipart, amely 
nél czélszerübb, nyereségesebb foglalkozás 
nem létezik honunkban; nem akarom emlí­

teni a kereskedelmet, a kézműipart, a mely* 
töl elszegényedett, megrongált kis nemes­
ségünknek sem kellene irtóznia; csak utalni 
akarok azon gyakorlati hivatásnemekre, a 
melyek legalább is oly alapos tanulmányo­
zást, annyi ismeretet kívánnak, mint jobb­
módú ifjúságunk megszokott életpályái. Egy 
gyártelepnek igazgatása, vezetéséhez ép oly 
bö ismeretek, ép oly nagy, ha nem nagyobb 
életrevalóság, körültekintés és derekasság 
kívántatik, mint a tudományos pályák bár­
melyikéhez és ez az, a mit ifjúságunk élet­
hivatásának kiszemlélésénél tökéletesen fi­
gyelmen kívül hagy és ez az oka annak, 
hogy mihelyt szükségünk van egy egyszerű 
műkertészre, egy üzletvezetőre, egy tapasz­
talt derék gyárigazgatóra, a külföldhöz kell 
fordulnunk.

De sajnos, nálunk még mindig azon 
ferde nézet az uralkodó, hogy oly ifjú, a ki 
letette az érettségit, mást érdemel, mint hogy 
oly pályára lépjen, a mely mozgással phi- 
sikai eiö kifejtésével van összekötve; ha 
azon 2500 ifjú közül, a kik évenként le­
teszik az érettségi vizsgát, egy harmada a 
kereskedelmi, egy harmada az ipari és csak 
egy harmada a tudományos pályára adná 
magát, akkor azt nagy nyereségnek kellene 
tekintenünk, nemcsak minden egyes hiva­
tásnemre nézve, hanem nemzetünk művelő­
désének kifejlődésére nézve.

Egy-két évtized múlva társadalmunk 
szervezete jótékony változáson menne át; 
mert csakis a művelteknek és képzetteknek 
czélszerü felosztása, a nemzeti tevékenység 
minden irányában, kölcsönöz a műveltség­
nek becset, a népnek jólétet, a társaságnak 
békét és az egyénnek szabadságot 1

Napi hírek.
(Űrnapját) szokott fénynyel és áhítattal 

ülte városunk vallásos lakossága. Napfényes idő 
kedvezett az egyház e legfényesebb ünnepének. 
A város utczái már korán reggel megteltek 
azokkal, a kik részint a szabadban felállított 
oltárokhoz siettek, részint a körmenethez csatla­
koztak. Megjelentek a hatóságok, hivatalok, ka­
tonaság .stb. küldöttei, az iskolák növendékei 
stb. — A fentartást Ngos és főtiszt. Menny 
Sebestyén, prépost-plébános végezte fényes se­
gédlettel. - A kitűnő katonai magatartása 
honvédgyerekek pompás sortiizeket adtak.

(Bankett Kuncz E. kir. főigazgató) tisztele­
tére. Azon alkalomból, hogy főreáliskolánkban 
ez idén tartatott első ízben érettségi vizsgálat 
Rittinger és Neu komin, reálisk. bizottsági 
tagok kezdeményezésére és rendezése mellett 
polgárságunk bankettet adott a jó nevű Milleker 
szállodában, melyre meghívta a kir. főigazgatót, 
a tanári testületet, a reáliskolai bizottság tag­
jait, s a szülőket. A banketten körülbelül tiU-an 
jelentek meg. — Az első tósztot Seemayer 
János, polgármester tartotta, éltetvén a kir. fő­
igazgatót, ki arra meleg szavakban válaszolt 
poharat ürítvén az iskolát fentartó város kö­
zönségére és a tanári testületre. Sikerült toasz- 
tokat mondottak még Nagys. és főtiszt. Menny 
Sebestyén, prépost-plébános, Buday, főreálisko­
lai igazgató, főtndö Greszler, evang. lelkész, 
Weifert, főjegyző, Bodó főkapitány, Kezucha és 
Gérecz, föreálisk. tanárok.

(Dr. Seemayer Károly) ügyvéd, a magyar 
nyelv terjesztő egylet elnöke, ki főreáliskolánk 
és városunk közoktatásügyét folytonosan szivén 
viseli, s ennek, a hol csak lehet, mindenütt szá­
mos jelét igyekszik adni, úgy a komoly meg­
beszélések mint barátságos poharazás közt -—• 
e barátságos érzületnek engedve, a melyeket a 
főrealiskola tanári kara iránt érzett azon kiváló 
tiszteletben részesítette derék tanférfiainkat, hogy 
regényes fekvésű «Paulina» villájában egy min­
den tekintetben sikerült estélyt rendezett, melyen 
számtalan felköszöntő mondatott úgy a szives 
házigazdára és szeretetreméltó nejére, valamint 
a jelen volt polgármester, mint a tanügy lelkes 
pártfogójára.

Azért a hazugságért talán még áldania kellett volna 
azt a not, aki, ha őszinte hozzá; az egyetlen kurta 
„nem“ ferdülésével megöli.

III.
. De a hotelen asszony nem gondolt erre. Es 

af szomj, amit egész életében nem érzett, most 
kezdte gyötreni egész pokoltüzével. A szomj, a 
tiszta viz után, mig egész életében kábító, mámo­
ros italokat élvezett.

Egy szomj azta az igazságot, úgy szomjazta az 
őszinteséget! Ez úgy érezte, hogy férjének be kell 
vallania mindent, úgy érezte, hogy e vallomás meg­
tisztító gyönyöre után mindegy ha az megvetéssel 
fordul is el tőle. Úgy érezte, hogy jobban esnék 
neki: ha utolsó kínszenvedése óráit sem tölthetné 
itt e kényelemben, ha nem is kellene a selyem- 
párnákon bevárnia a halált —• de kitaszítanak in­
nen, hogy vissza kellene térnie oda. ahonnan az az 
igaz szerelem és az ő hazugsága váltotta meg: 
a hideg börtönbe, amelynek tömlőeztartója anyja, 
volt; tömlőeztartó, aki szabadulni igyekszik szabad­
ságért sóvárgó rabjaitól. A rideg, sötét falak közzé 
ahol anyja s testvérei is bizony nyal éreztetnék vele 
még a halálos óráján is, hogy terhűkre van, mint 
éreztették egész megmérgezett fiatalságában ..

Meg fog neki vallani mindent. Nem viszi a 
nehéz bűntudatot magával a sírba. Átgörditi azt a 
férfi fuldokló mellére — melyben gyilkosán folytatja 

I véres munkáját a romboló kór. melynek olyan jó 
segítségére jő most ez a kegyelemdütés.

A férfi egy távoli klimatikus üdülő helyről 
steteit neje beteg ágyához. Oda utazott, hogy új 
éietéVőt gyűjtsön összeroncsolt tüdejébe, hogy él­

hessen tovább nejének, születendő gyermekének. És 
az egészségteli lég, a természet csodás jósága hasz­
nált. Biztatták az orvosok, még jobban biztatta ma­
gát a beteg. Újra kijelölte előtte az élet ösvényét 
az a parányi uj, mely a bolyából integetett felé. 
Ez a parányi új egész hatalom volt 1 Azt paran­
csolta neki: hagyd ott a koporsót és ringasd az én 
bölcsőmet. Ha én nem volnék : szabad volna őt kö­
vetned, a kit egyedül szerettél. De igy én rendel­
kezem veled. Felejtsd el őt és légy egészen az 
enyém — mert én a tied vagyok ! . . .

Hazugság! kiáltotta a nő körül ezernyi hang. 
Annak a boldogtalan férfinak le kell tépned keblé­
ről a gyalázatát! Ee kell tépned ha utána szakad 
is véres sebbel . . .

A láz eloszlott. A szenvedő öntudata vissza­
tért. Csendesen, derűs szemekkel tekintett maga kö­
rül. Ez a halál közeliébe: rebegték elfordulva, a 
kürülállók.

A férj belépett, barna, halottsápadt alak. És 
fájdalma, kétségbeesése, egész lénye azt látszott 
kérdeni: ha te meghalsz, minek élek én tovább'(

A nő oda ölelte őt magához. Es karjaiba 
tette a csecsemőt, fülébe súgta, utolsó lehelletével 
bűnös, gyalázatos, boldogító hazugságát:

— Élj tovább a kis fiadért . . .
*

A férfit nem látta nejo emlékén könynyezni 
senki. Nem akarta a kis gyermeke mosolyát gyá­
szával megzavarni. És fölnevelte a kicsit. Élt, dol­
gozott és harczolt érette. Teljesítette, amit neje 
végrendeletében rá hagyott: Élj tovább a fiad­
ért . . . S—8 E—6.



(A honvédelmi miniszter köszöneté). Fe­
hérvár/ Géza br. honvédelmi miniszter Baich 
Milas br., moraviczai országgyűlési képviselő­
nek s földbirtokosnak a »Ludovica-akadémia» 
javára tett 12000 fitos alapítványért köszö­
netét nyilvánította.

(Egy Ipartelep jubileuma.) A Neukomm 
B. fiai-féle czég tegnap 18-án tartotta alapí­
tásának 50 éves jubileumát. Ez alkalomból a 
czég 100 frtot tett le Seemayer János pol­
gármester kezébe, hogy az gyümölcsözőleg helyez­
tessék el egy árva gyermek felsegélyzésére. A 
szép cselekedet nem szőrül dicséretre.

(Érettségi vizsgálat). Községi főreáliskolánk­
ban a múlt hétfőn tarttattak meg az érettségi 
vizsgálatok Ngos Kuncz Elek, nagyváradi tan­
kerületi királyi főigazgató elnöklete alatt. E 
vizsgálatok elé városunk közönsége feszült vá­
rakozással tekintett már csak azért is, mivel 
abban látta betetőzését iskolai érdekében ho­
zott nagy áldozatainak, másrészről, mert ez volt 
a legelső érettségi vizsgálat, mely városunk 
falai közt tétetett le. Az eredmény nem csak 
kielégítette az iskolát fentartó város közönségét, 
hanem igazi lelkesedésbe hozta. Az érettségi 
vizsgálatra 8 rendes tanuló jelentkezett. Ezek
közül „jól érett“ 4; — „érett“ 2; s csupán
2 tanuló vettetett nosza egy-egy tárgyból három 
hónapra, kiknek a javító vizsgát e határidő el­
teltével Nagyváradon kell leteniük. A királyi 
főigazgató, kinek felügyelete alatt 14 középis­
kola áll — — határozattan kinyilatkoztatta, 
hogy összehasonlítva iskolánkat más középisko­
lákkal •— az eredménynyel teljesen meg van 
elégedve, s hogy igy haladva az iskola a leg­
szebb jövő elé tekinthet. A föreáliskola tanári 
testületé valóban nagy és dicséretes munkát 
végzett.

(Szávits Irma), k. a. zene- és énektanitónő 
a múlt szombaton tartotta meg tanítványaival 
a zene- és énekvizsgálatát a városkerti lövőház 
nagy termében, mely ez alkalommal egészen 
megtelt elegáns közönséggel. Régen ismert do­
log, hogy Szávits I. k. a, ki a prágai con- 
servatoriumot kitűnő sikerrel végezte, nem csak 
mint elismert hirü énekesnő, hanem mint zene- 
tanitónő is régen kivívta városunk közönségé­
nek elismerését és rokonszenvét. Tanítványai­
nak haladása meglepő volt. Az elért szép siker­
hez őszintén gratulálunk, de megjegyezzük, hogy 
nagyon szívesen látta volna a közönség s a t. 
ez. szülék, ha a magyar dal és magyar zene 
nagyobb mértékben lett volna képviselve a hang­
versenynek is beillett vizsgálaton. Egy kis jó­
akarattal — a mely Szávits k. a. hitünk sze­
rint nem hiányozhatik — ezen a dolgon is lehet 
jövőre segíteni.

(A verseczi parkegyesület VIII. közgyűlései)
f. hő 12-én tartotta Enzmann Lipótelnöklete 
alatt. Az egyesületet jelenleg igen nagy tevé­
kenységet fejt ki, a mit tapasztalhatunk a kert 
folytonos csinosításánál. A faiskola mintegy 
70 000 drb. fa és bokorállománu, értéke körül­
belül 8.840 frtot tehető. Bevétel volt a jnult 
egyleti évben 1954 frt. 75 kr., kiadás 1507 frt. 
19 kr., tiszta haszon 445 frt. 56 kr. A tagok 
száma 241 és pedig 230 rendes 8 alapitó és 3 
tiszteletbeli. A közgyűlés jegyzőkönyvi köszö­
netét szavazott a város intelligens közönségének, 
a város elöljáróságának különösen annak élén 
álló polgármesterének. Az egyesület most egy 
új vízvezeték készítésén fáradozik, a melyre 
6,200 frt. elöirányoztatott. Megválasztattak el­
nöknek Enzmann L., alelnöknek Rittinger E., 
titkárnak Milíeker B., pénztárosnak ifj. Michler 
János.

(Mayering Emma) nyilvánossági joggal fel­
ruházott négy elemi és négy polgári osztálylyal 
bíró leánynevelö- és tanintézetében az évi zár- 
vizsgák f. é. július hó 4—6-án tartatnak meg, 
és pedig következő sorrendben: Julius 4-én reg­
gel 8-tól 10 óráig a vallásvizsgák, 10-től 12-ig 
az elemi osztályok vizsgái. Délután 2-töl a pol­
gári osztályok vizsgái kezdődnek és másnap, 
5-én folytattatnak délután 6 óráig. 6-án délelőtt 
kézimunka- és rajzkiállitás, délután 4 órakor 
zene- és énekvizsga. Minden ellenkező hiirel 
szemben, kétségtelen tény az, hogy az intézet 
fennállása a jövőre már biztosítva van és eddigi 
jó hírnevének teljesen meg fog felelni.

(A Gerö-féle) nyilvánossági joggal bíró ma­
gán elemi népiskolában az évzáró vizsgálatok f. 
é. június hó.27-én és 28-an fognak megtartatni. 
A t. ez. szülök és taniigybarátok e vizsgálatra 
tisztelettel meghivatnak.

(A fehértemplom! magy. kir. állami főgym- 
nasiumban) az érettségi vizsgálatok a múlt szer­
dán tartottak meg. Jelentkezett 8 rendes tanuló, 
ezek közül kettőnek Írásbeli dolgozata nem vált 
be s igy szóbelire nem bocsáttattak. A szóbeli 
vizsgán 2 jelesen, 3 egyszerűen érett két ta­
nuló pedig 1 évre visszavettetett.

(Az évzáró vizsgálatok) a múlt napokban 
kezdettek meg községi tanintézetünkben. Teg­
nap szombaton d. e. és délután fötisztelendö 
dr. Szever Eerencz, föreáliskolai hittanár tar­
totta meg a hittani vizsgálatokat, melyeknél 
Ngos és ftndö Menny Sebestyén prépost úr 
elnökölt mint püspöki biztos. Már e vizsgála­
tokon is meggyőződtünk arról, mily szép hala­
dást tettek a tanulók a magyar nyelvben. Telje­
sen kifogástalan és biztos feleleteket adtak s meg­
mutatták, hogy tárgyukat nem magolják, hanem 
értik is. Az elemi tanintézetekben kedden a leá­
nyoknál, szerdán a fiuknál volt a hittani vizsgálat. 
A fiúknál általában, de különösen az V. és VI. 
osztályban nagy meglepetés érte a hallgatósá­
got, mert valóban kitünően feleltek ftndö Sváb 
Mihály hitoktató úr kérdéseire. — Elekes, 
Szigvárt és Ritte hen tanulók kitűnő ma­
gaviselet és előmenetelükért a derék hitoktató 
által felajánlott, egy-egy ezüstforint jutalomban 
részesittettek. A kiküldött prépost elnök elis­
merésének több ízben kifejezést adott.

(A helybeli kereskedelmi és iparos-tanoncz- 
Iskolában) az iskolaszéki kiküldöttek jelenlétié­
ben a múlt vasárnap tartattak meg az évzáró 
vizsgálatok. Daczára azon körülménynek, hogy 
a tanonezok előképzése nagyon különböző és 
sokszor nagyon is hiányos, s hogy az iskola- 
látogatás különösen a nyári hónapokban sok 
kívánni valót hagy maga után — mindamellett 
ezen a téren is haladás mutatkozik. Nagy baj 
az, hogy a tantermek kicsinyek, és égető szük­
ség volna legalább egy vagy két nagyobb teremre, 
melyek szélesebb iskolai asztalokkal rajzteremül 
is szolgálhatnának. Az új iskolaépületek emelé­
sénél e körülményt minden esetre számba kell 
venni, mert a mostani helyiségek csakugyan tel­
jesen alkalmatlanok azon czélra. — A munka- 
kiállitás ma d. e. tarttatik meg a föreáliskola 
nagy rajztermében, melyre a t. ez. közönség és 
az iskola barátai ezennel tisztelettel meghivatnak.

(Diákjaink tánczmulatsága). Érettségi vizs­
gálatot tett tanulóink f. hó 25-én szombaton 
tánczmulatságot rendeznek a városkerti lövőház 
nagy termében. A fiatalság ezen mulatsága iránt 
a városban nagy az érdeklődés s mint előre is 
látható — kitünően fog sikerülni.

(Cseregyermekek kerestetnek). Szilágyi 
Sándor, ó-kanizsai vegyes kereskedő 10 éves 
fiát cserébe akarná adni városunkba. Bővebb 
felvilágosítást lapunk szerkesztősége ad.

(Dalárdáink mozognak.) A verseczi bor­
termelők dalárdája f. hó 26-án jövő vasár­
nap a Jabuka felé fekvő úgynevezett „Papok 
korcsmájáéban juniálist rendez. — Az iparo­
sok dalegyesülete pedig július 2-án tart 
hangversenynyel összekötött mulatságot a vá­
roskerti lövőházban. A lugosi ünnepélyességekre 
14-én indulnak az egylet tagjai.

(Lakást keres) a jövő tanévre (szeptember 
1-jére) egy nötelen föreáliskolai tanár. Kíván egy 
nagyobb, vagy két kisebb bútorozott szobát. 
Bővebb felvilágosítással szolgál e lap szerkesz­
tősége.

Vasúti menetrend. F ehértemplo m- 
r ó l: érkezik : 5.30 reggel, 1 03 délben és 6.11 este. 
Temesvár fe 1 é indul 5.36 reggel, 1.07 délben, 
6 35 este. Temesvárról érkezik: 7.23 reg­
gel, 2.08 délben és 10.02 este. Fehértemplom 
felé indul: 7.31 reggel, 2.12 délben, 10.08 este. 
Nagybecskerekröl érkezik: 11.59 dél­
ben, 9.37 este. Becskerek felé indul: 5.50 
reggel, 2.20 délután. Jaszenováról Oravi- 
czára i n d u 1: 8.15 reggel, 3 délután, 10.45 este. 
OraviczárólJaszenova felé indul: 3 éj­
jel 10.40 délelőtt, 3.35 délután. Temesvárról 
gr a d felé indul: 8 reggel, 1.11 délben. 8.15 
délután. Vojtekröl Német -Bogsán felé 
indul 7 reggel, 9.15 este.

Szerkesztői levelezés.
K CS Uerményháza. Megkaptuk! Az ér­

deklődésért fogadja köszönetiinket.
Lelkünket, kedélyünket s szivünket felvi­

dító j............ i kirándulásunkról ez alkalom­
mal, kedves pajtásunk megbetegedése miatt le 
kellett mondanunk, miért is szives elnézésük­
ért esedezünk. Triumvirátus. — (Ezt üzenik la­
punk utján, a belső munkatársak. Szerk).

Nyílt tér.
(Az ezen rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 

a szerkesztőség, A felelősség a beküldőit illeti). Szerk.

Iteki'ililctett.
A föreáliskola kebelében az első érettségi 

vizsga végbe ment. Az eredmény fényesnek mond­
ható, mert hogy a 8 növendék közül hat a vizs­
gát kiállotta s csupán kettő utasítottak pótvizs­
gára, meggyőző bizonyítéka annak, miszerint a 
föreáliskola buzgó tanári kara nem csak hogy 
kitünően jártas szaktudományában, de a mi fő­

dolog, közölni, átültetni is tudja azt tanítványai 
értelmébe. Ha pedig tekintetbe vészük azon 
semmi esetre sem mellőzhető körülményt, mi­
szerint a tanítványok nagy része csupán az is­
kola falai között sajátította el a magyar nyel­
vet, lehetetlen őszintén nem gratulálunk váro­
sunknak a tanári karhoz, s az immár érett if­
jaknak a sikerhez. Az első érettségi vizsga örö­
mére, úgy halljuk, bankett is volt a Milíeker 
szállodában. Sajnos, hogy a Versecz közéleté­
ben szereplő tanús, melynek eredetét nem tud­
juk, hol keressük, nagyon megválogatta a ban­
kett résztvevőit. A tanügy iránt melegen érdeklő­
dő s az első érettségi vizsga fontosságát mérle­
gelni tudó intelligens közül alig pár személy ré­
szesült azon tisztességben, hogy meghívást nyert 
volna. Úgy halljuk hivatalos volt a városi kép­
viselők tömege, kiknek nagy része bizonyára 
kellő méltatásban tudta részesíteni kulturális in­
tézményünk első sikerét.

Épen ily szerencsésen látjuk megváltogatva 
a népiskolák vizsgához beosztott iskolaszéki ta­
gokat. — Nincs kétségünk az iránt, hogy ezen 
urak kellő önbizalommal fogadnák el a valuta- 
enquette bizottsági tagságát is. Nem gúny vezeti 
toliunkat, de lehetetlen ezen intézkedések ellen 
fel nem szóllalni akkor, a midőn a vizsgákon 
ellenőrzőkként szereplő tagok között a tanult 
elem — akarattal nem használjuk az intelligens 
jelzőt — oly gyéren van képviselve.

Úgy tudjuk, a tanult osztályból nagyon 
számosán, igen nagy örömmel meghozták volna 
az áldozatot, hogy a vizsgákon közremüködö- 
leg részt vegyenek, ha ez iránt felszóllittattak 
volna. Szükségesnek tartjuk megjegyezni, hogy' 
toliunkat nem a sértett ámbitió, vagy osztály- 
gyűlölet vezeti, de ha valaki igazságos kíván 
lenni, lehetetlen be nem látnia, hogy lehet va­
laki igen kitűnő iparos vagy földművelő, de egy 
tanító fáradságának eredményét megbírálni még 
sem hivatott s ez az állapot derék tanférfiaink 
tekintélyét sem nagyon emeli.

Reméljük, hogy ezen abnorm viszonyokon 
a jövő változtatni fog és pedig mind a tanulók, 
mind a tanférfiak előnyére.

Vor Kurzem erschien in 3. Auflage (Preis GO kr.)

„Wiener Zugvögel“, Marsch von Léhar.
Dieser Marsch macht sowohl im In- wie im Auslande die 
grösste Furore und musste bei seinen ersten Aufführungen 
in Wien, Dresden, Berlin wiederholt gespielt werden. Preis
für Orchester und Militärmusik 1 fl. SO kr.

Ferner erschien in 2. Auflage;

„Herzliche Utilise“, Polka Franc, von F. Mack«.
Preis für Clavier 72 kr.; für Orchester 1 fl. 20 kr.

Seit Langem ist keine Polka erschienen, die so wie diese 
alles in sich vereinigt, um populär zu werden. Bei den bis­
herigen Aufführungen hat dieselbe geradezu Enthusiasmus er­
regt und musste wiederholt werden. Gegen Einsendung des 
Betrages in Briefmarken zu beziehen durch die Röder’sche 
Musikalienhandlung in Dessau. — Kataloge über Musikalien 
gratis und franco.

Legjobb szer szeplő,
ragya, miijfoltok, pattanások s 
más bőrkiütések ellen egyúttal óv­
szer a tény, szél és nap ellen a

Ezen arczkenőcs ártalmatlan anyagoknak tudo­
mányos elveken alapuló és szerencsésen sikerült ve- 
gyiiléke. Kitűnő eredményű s bármily hosszú ideig is 
eltartható anélkül, hogy megavasodnék; minélfogva 
a kereskedésben sokszorosan előjövő kéz- és aroz- 
kanöosökkel össze nem tévesztendő.

Egy köcsöz ára 30 és 50 kr. 
Arczkenőcs-szappan

kitünően tisztit, a bőrt. gyengéddé teszi és felfrissíti, 
s ennél fogva a kendőző asztalok elmaradhátlau
szappanja.

Egy darab ára 50 kr.
Dr. Steiner-féle arezpaszta. F.gy tégely 

ára f>0 kv.
Dr. Horovitz általános szeretőiben 

részesülő arozpomádéja, frissitőleg hat a bőrre, 
azt gyengéddé teszi, tisztítja és simítja, mely által 
a szeph’ík, májfoltok és más bőrkiütések eltűnnek.
Egy tégely ára 1 frt. *

Dr. Horovitz kitűnő haj-olaja, a fejbőr ►
javítása és erősítésére. A legelső szer nagy betegség 
után, bekövetkezni szokott hajhullás ellen, mivel a
hnjgyököket helyrehozza. — Egy üveg ára 87 kr.

Kapható:
Küohlen Béla :;J1

„A megváltóhoz“ czimzett gyógyszertárában
Verseczen. i
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üveg-, tükör-, lámpa-, csillár- és porczellán - kereskedése
Versecz, báró Baich-féle ház

ajánlja gazdagon felszerelt raktárát vendéglősök, kávóház-tulajdonosolekereskedők s más polgári házak számára.

a legegyszerűbbtől a legpompásabb kivitelükig.
Iflimleniiemíí üvegtáblák, elegáns üvegáruk, valamint 

Porczellán-, asztali-, thea-, kávé- és mocca-edények. 
S2a.lon.ti1k.r0i5., ablak-karnisok, lámpák nagy választókban. 

Ismét-elárúsitóknak világítási eszközök gyári áron. 
Optikai tárg-yals nagy választékban. 

Szemüvegek, bor-, must- és pálinkamérök. "T8KÜ
Valamennyi, az üveges szakba vágó munka és javítás a legolcsóbban eszközöltetik.

Szép és egészséges aranyhalak a legolcsóbb árakon.

ixxxxxxx x x xxxxxxn
Alapittatott 1877-ben. 8

Petrovits Kasza
x
X
X
X

Versecz, főtér, saját házában X
X 
Xajánlja a

nyári évadra 8
úri-és gyermek-ruháit 8

a legizlésesebb elkészítését. X
X

Saját raktár liliom szövetekből. X

w Olcsó árait, -wa

H Florian Gr. vaskeroskodoso »
Versecz, városháztér, báró Baich-féle palota, ^

^ ajánlja gazdagon felszerelt raktárát minden rendű vasáruiból. Fekete-, fehér-, cziuk- és $jp
M tetőpléliek, mindenféle kiterjedésű sllijer víztartók- és íisfplélick a legnagyobb %U 
W választékban. W

Tizedesmérlegek, kosár-, egyensúlyozó-, bombái-, hollandi-, továbbá pálinkamérlcgcif,
vas- és rézsúlyolt, tvngelyag.vak (valódi maschviczi.)

Kocsi-rúgó aczélok, szerszám - aczélok, valódi angol aczél.
MT Minden fajta szerszámok kézművesek számára, *H8(!

FcgyvorehL, töltenyolt vs vadászati szerolt.
Afiázi és konyhai felszerelések.

Franczia tűzhelyek, kályhák fa- és szénfütésre.
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Szabadalmazott kocsikenö, lánczok, szögek, kő- és faszén, légmentesen záró kaucsukanyag
(xumiesövek, gyűrűk, zsinórok.

Gazdasági eszközök, malom- és fözdei felszerelések nagy választékban és olcsó árakon.

Ócska vasat, ói™, erezek, 
miit cziuk

vörös és sárp réz vala- 
a lepiaiasaóli árakon.
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Schönheim testvérek, Versecz főtér,
ZET’iólsi'ü.Zilet a, tal^:aré]5:pé23.ztá.r ép-ü.leté"oen.
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Ajkúja gazdagon felszerelt raktárából: Kesztyűk, harisnyák, virágok, koszorúk, fátyolok, legyezők, selyem-szalaook csinkék 
es szép fűzőit, továbbá utczai öltözékek feldíszítésére szolgáló tárgyait. y 9 i - P

Urak számára linóm gallérok és kézelők.
Különlegességek Illatszerek, púderek, finom szappanok, fogpaszták, fogkefék, liaj- és ruhakefékből. 

Por- és liaj rendező fésült — továbbá gummi-kalucsuk és I)r. Jäger tanár-féle fehérneműik.
Nadrágtartók, esernyők, sótabotok, 2fff* kölöpamut felgombolyítva és pász- 

máhnu. A legjobb minőségű varrő-ezérnált.
A szabósághoz szükséges összes kellekek. Minden fajta változatú selymek- es gyapjú- 
fonalak. Gombok nagy választékban, valamint varró es gépi tűk, üveg es femgyön-

gyök, melltiik, fülfüggök.

Kézi és útazó táskák (Koffer) nagy választékban.
Táska- és |ilai<lszijak, iskolatáskák leányok és fiák 
számára, vadásztáskák, pinezér- és borbély-táskák.

Polianytartók, pénzerszény ele és bukszák.
Jo minőségű angol aczel s csonttal ellátott fogók, packfong- es 

alpacca-evöeszközök. Talczak es gyertyatartók, gyufatartók, íróeszközök, 
virágvázák, majolika es agyagtárgyak.

Finom zsebkések és aczélollók, mindennemű kések.
€ liimrgiai szerek, sérvkötok, kétszer gumizott

ágybetétek.
Gyermekkocsik, játékeszközök nagy választékban.
Optikai tárgyak, szemüvegek, czvikkerek, monoklik.

Állandó 7- és 14-kros Bazár.
Teljes tornafelszerelések.

Versecz. A Kirchner-fdle könyvnyomda nyomása,


